

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI

№ 16
(3290)

1968 год
ВТОРНИК
6 ФЕВРАЛЯ
Цена 2 коп.

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ХОРОШО УДОБРИМ КАЖДЫЙ ГЕКТАР ПАШНИ

Для урожая

Далеко еще до весны. Целых три месяца. Но если тешить себя этой мыслью, то многое можно не успеть сделать ко времени. Понимают это колхозники. А потому и стараются.

На поля колхоза за период двухмесячника вывезено 1300 тонн навоза. В. С. Комаров, например, ежедневно вывозит не менее 5 тонн этого ценного удобрения. Хорошо работают П. Н. Бездежневых, Т. В. Соловьева и А. М. Степанова.

Завезено под урожай нового года 165 тонн минеральных удобрений, 650 тонн доломитовой муки. Из механизаторов особенно отличились А. А. Зыков, Н. А. Соловьев и Б. А. Соловьевы.

Механизированный отряд Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» начал вывозку торфа к фермам колхоза. Здесь будут готовиться торфонавозные комбисты. Вывезено 300 тонн торфа.

П. ГЕРАСИМОВ,
Колхоз имени Кирова.

Тонны органики

Заготовку удобрений ведут колхозники сельхозартели «Новый мир». Им заготовлено около 200 тонн органических удобрений. Заготовка удобрений продолжается.

200 тонн — это результат упорного труда колхозников бригад деревень Ломина и Шлени. Особенно хорошо на заготовке удобрений трудятся П. Ф. Чикишев и Н. Е. Лобанов.

К. АНДРИЯНОВА,
бухгалтер колхоза.

Ежедневно

Колхозники сельхозартели «Пр-Жара» стараются использовать погожие зимние дни для заготовки и вывозки органики. За двухмесячник ими заготовлено и вывезено на поля 360 тонн ценных удобрений.

Хорошо трудится на вывозке удобрений А. А. Лебедев. Ежедневно он вывозит по 4—4,5 тонны навоза.

Г. ЛОЖБИНА,
агроном колхоза.

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования промышленных предприятий за IV квартал 1967 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета отмечают хорошую работу коллектива Тоншаевской ММС (директор Л. Н. Левашов, секретарь парторганизации И. В. Кованев), выполнившего план по производству взловопродукции на 104 процента и производительности труда — на 121 процент.

По итогам социалистического соревнования за IV квартал 1967 года на районную Доску почета заносятся:

Спицын Павел Александрович — лесничий Шайгинского лесничества;

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА IV КВАРТАЛ 1967 ГОДА

Нечаев Вениамин Семенович — тракторист Тоншаевской ММС;
Зайцев Александр Арсентьевич — слесарь Шайгинского ДОЗа;
Комарова Таисия Андреевна — бригадир цеха массового пошива КБО;

Комаров Геннадий Васильевич — шофер районного объединения «Сельхозтехника»;

Виноградов Николай Витальевич — каменщик РСУ-17;

Михалицына Мария Александровна — рабочая льнозавода;

Малахов Исая Антонович — машинист торфоуборочной машины торфопредприятия;

Быков Анатолий Григорьевич — бригадир слесарей Альцевского СМУ;

Нленкин Валерий Семенович — бригадир каменщиков МСО;

Горев Николай Арсентьевич — рамщик лесоцеха № 1;

Топоров Аркадий Егорович — бригадир малокомплексной бригады Пижемского лесопункта.

Люди земли Тоншаевской

Марию Александровну Михалицыну можно вполне назвать потомственной рабочей Тоншаевского льнозавода. И мать, и отец Марии работали здесь. И только тогда, когда здоровье главы семьи пошатнулось и врачи посоветовали ему сменить место работы, переехали они в колхоз «Новая жизнь».

В деревне и росла Мария. Здесь она окончила начальную школу, здесь, может быть, и осталась бы. Но отец умер. И через некоторое время мать и дочь перебираются снова в Тоншаево.

Семнадцатилетней пришла Мария на льнозавод.

— Слишком молода ты. Но что с тобой делать. Раз уж пришла —

ГОРДОСТЬ РАБОЧАЯ

работай. Об отце и матери твоих и сейчас никто худого слова не скажет. Думаем, и ты не посрамишь их рабочую честь, — сказали в отделе кадров.

Так Мария стала рабочей. Сначала на сырьевом складе снопуладчицей, потом перевели ее в сушильный цех. Молодая, задорная, справлялась она с любым делом.

Весной 1951 года Марию назначили бригадиром в кудельный цех.

«Какой из меня бригадир? Справлюсь ли? Ведь ответственность немалая. Качество волокна во многом зависит от мастерства кудельщика». Сомнения были. Но, как говорят, глаза боятся, а руки делают.

И впрямь они золотые, руки ее. Не боятся

никакой работы.

— Замечательная труженица. Весь процесс производства знает не хуже своего основного дела, дела кудельщика. На любое место поставь ее, будь уверен, Мария Александровна не подведет, — так характеризуют Марию Александровну Пьянкова. Кто-кто, а уж Пьянкова слов на ветер не бросает. Она старейший мастер на заводе и всех людей знает, как свои пять пальцев.

Шли годы, изменился на глазах завод. Похорошел он. Всего два года, как построили новые корпуса. Стройку вели своими силами. Поэтому, наверное, и получился завод на славу.

Мы — проходим по про-

сторным цехам. Огромные сушильные агрегаты. В них сушится треста. Она проходит через многие руки, прежде чем придти к кудельной машине.

Смотрим мы на быстрые руки кудельщиц и диву даемся, как это они так ловко управляют с делом. В карих глазах Марии Александровны живой огонек. Она следит за работой машины, делает пачки, отправляет их дальше.

Заканчивается рабочая смена. Женщины расходятся по домам. Радостно на душе у них после трудового дня. Приятно, когда дело спорится, когда родная смена — передовая на заводе.

В. КАЛЯПИН.



ТАШКЕНТ. В Среднеазиатском научно-исследовательском институте ирригации создана действующая модель того участка Аму-дарьи, где возьмет начало Каршинский магистральный канал. На модели ученые проводят исследования режима работы будущего гидроузла. Каршинский канал, протяженностью в 200 километров, позволит оросить водами Аму-дарьи около миллиона гектаров земель засушливой степи. На снимке: замер расхода воды на действующей модели ведет лаборантка Латыфа Азимова.

В память о великой битве

В Волгограде состоялась торжественная закладка здания музея обороны города и панорамы Сталинградской битвы. Они возводятся рядом с домом Павлова, и руинами мельницы, оставленных в память грандиозного сражения на Волге.

На торжественную закладку музея и панорамы собрались тысячи трудящихся Волгограда, участники Сталинградской битвы, прибывшие на празднование 25-летия разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, делегации городов-героев соседних областей.

(ТАСС)



Зональное совещание

В Москве закончилось зональное совещание работников сельского хозяйства Центрального, Северо-Западного и Волго-Вятского районов РСФСР. Это совещание было последним среди подобных представительных встреч ученых, специалистов и других работников сельского хозяйства Северного Кавказа, Поволжья, Центрально-Черноземных областей, Урала, Западной Сибири и Дальнего Востока.

(ТАСС)

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

Тоншаевская машинно-мелиоративная станция была создана в 1967 году. Перед коллективом станции была поставлена сложная задача: произвести подрядных работ в колхозах на 267 тысяч рублей.

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 50-летия Октября, коллектив мелиораторов взял на себя обязательства выполнить годовой план к 10 декабря. Благодаря настойчивому труду всего коллектива, особенно механизаторов, годовой план был выполнен к празднику Октября. По корчевке при плане 300 га сделано 531, заготовлено торфа 107 тысяч тонн, или план выполнен на 107 процентов, погружено 142 тысячи тонн торфа, вывезено 140 тысяч тонн, или план выполнен на 122 процента. Выработка на один трактор в среднем в 15-тильном исчислении составила 4600 гектаров мягкой пахоты. ММС по этому показателю заняла первое место в области. На 27 процентов снижена себестоимость работ, в резу-

НОВЫЕ ЗАДАЧИ МЕЛИОРАТОРОВ:

- освоить в 1968 году 640 га лугов и пастбищ;
- очистить от кустарников 600 га площадей;
- заготовить 110 тысяч тонн торфа.

тате чего получена сверхплановая прибыль 27 тысяч рублей.

Предприятие вело и большое строительство. Построена кузница, строится каменное здание конторы и 8-квартирный дом. Значительная помощь оказывается индивидуальным застройщикам. Средняя годовая заработная плата на одного работающего составила 1758 рублей.

В досрочном и качественном выполнении заданий 1967 года большая заслуга принадлежит механизированному отряду, возглавляемому И. В. Кованевым. Лучших показателей в труде добились трактористы А. В. Горев, С. П. Кораблев, В. С. Нечаев, Н. Н.

Путиков, Б. А. Дмитриев; 2532 гектара мягкой пахоты на своем ДТ-55 выработал тракторист А. В. Горев, 2819 га на тракторе Т-74 сделал В. С. Нечаев, 4222 гектара на тракторе С-100 — С. П. Кораблев, 5964 гектара мягкой пахоты выработал на экскаваторе Н. И. Высотин.

В работе ММС есть еще много неиспользованных резервов. Не все механизаторы выполняют сменные нормы выработки, из-за отсутствия точного графика движения была допущена большая переброска техники, отдельными механизаторами допускались прогулы, на было настоящей увязки в работе с объединением «Сельхозтехника», кол-

хозам сдаются площади недоработанными, не производится известкование почв и внесение минеральных удобрений, для этого нужны дополнительные средства и техника. Это все отметил в своем докладе директор ММС Л. Н. Левашов на общем собрании коллектива мелиораторов 2 февраля, которое рассмотрело итоги работы за 1967 год.

Особое внимание выступающих было обращено на более полное использование имеющихся в ММС возможностей. Вместе с тем трест «Мелиоводстрой» должен помочь техникой и механизмами. Экскаваторщик Н. И. Высотин говорил, что нужно выделить для ММС минимум 2-3 болотных тяжелых трактора. Тракторист В. Н. Демидов отметил, что до сих пор все еще не налажена по-настоящему связь с колхозами, не отрегулированы вопросы оплаты при переездах.

В. И. Безденежных обратил внимание на то, что при строительстве ощущается большой недостаток в бута, щебенке и других строитель-

ных материалах, плохо обстоит дело с распиловкой леса. Все это сдерживает нормальную работу строительства.

Главный агроном производственного управления В. Н. Мараев отметил, что ММС сдает площади недоработанными, в результате чего нельзя их использовать под посев. Не налажено еще нормальное питание механизаторов в колхозах. Допускаются большие перегоны техники, много торфа вносится в чистом виде, а эффект от этого небольшой. Много недостатков в работе по улучшению лугов и пастбищ.

На собрании выступил главный механик треста «Мелиоводстрой» Ю. М. Карпов и первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

В третьем году пятилетки мелиораторам предстоит решить большие задачи — это освоить 640 гектаров лугов и пастбищ, освоить 120 га Луговского болота для добычи торфа и под посев, 600 гектаров площадей очистить от кустарников, заготовить 110 тысяч тонн торфа. Всего произвести подрядных работ в колхозах на 335 тысяч рублей.

Задание января коллективом мелиораторов выполнено на 130 процентов. Коллектив включился в социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана этого и последующих годов пятилетки.

НАША БОЛЬШАЯ ЦЕЛЬ

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ — важнейшая часть коммунистического воспитания молодежи

В. И. Ленин писал, что молодежь особенно искренне, горячо, беззаветно учится, переваривает новые впечатления, быстрее сбрасывает с себя скорлупу старых предрассудков, чем старое поколение. Отсюда видно, какое большое значение имеет политическое просвещение молодых граждан нашей страны, овладение ими теорией марксизма-ленинизма.

Более 700 юношей и девушек нашего района привлечены к систематическому и глубокому изучению марксистско-ленинской теории и практики, истории нашего государства, партии и комсомола. Формы такой учебы самые разнообразные. Это и комсомольские политические кружки, и клубы, и семинары.

Кроме того, часть молодежи занимается совместно с коммунистами в системе партийного просвещения.

Организация успешной учебы требует огромных усилий комсомольского актива. Нужно изучить интересы ребят, учесть их общеобразовательный и политический уровень, степень занятости. Так, в прошлом году, в районе работали 15 различных клубов и кружков: «Кругозор», «Наш Ленинский комсомол», «Глобус», «Беседы о партии», «Ленинские уроки», «Прометей». Подростки-школьники Нисьменера, Малокаменского,

Селков, Пижмы и Кудочигов, готовящиеся к вступлению в ряды ВЛКСМ и желающие изучать историю и опыт работы комсомола, занимались в кружках «Наш Ленинский комсомол». Молодежь, стремящаяся больше узнать о жизни замечательных людей, выдающихся революционеров, борцов за великое дело коммунизма, посещала клуб «Прометей». В клубе «Глобус» на занятиях рассказывалось о жизни молодежи за рубежом.

Нынче появились новые кружки: «Олимп» в Тоншаевской средней школе — для интересующихся спортивной жизнью нашей страны и зарубежных стран и «Родина» в Шайгино и в Судаках — с направлением военно-патриотического воспитания.

Успех политического просвещения молодежи во многом зависит от пропагандистов. Это почетное и ответственное поручение, и выполнить его могут лишь люди политически зрелые, с глубокими знаниями, широким кругозором. Поэтому подбору их райком комсомола ежегодно уделяет большое внимание. Большинство из них имеют высшее образование или заочно оканчивают ВУЗы, остальные — со средним специальным образованием. Инициативными и умелыми пропагандистами зарекомендовали себя А. Зиянов, Л. Солдатова, Н. Потапов,

И. Клешина, Н. Макарова, Г. Сергачева.

Безупречными с точки зрения содержания и доходчивыми по форме проходят занятия клуба «Глобус» в колхозе имени Ленина, которым руководят учителя Больше-Селковской школы Д. Ковязина и В. Форсова. Они стремятся не только рассказать слушателям о чем-то, но и вызвать их активность.

Тщательно готовится к занятиям И. Клешина, пропагандист комсомольской организации Пижемской средней школы. Наряду с историческими материалами она использует важнейшие документы текущих событий партийной и комсомольской жизни.

Наша пропаганда отлично знает: чтобы учить других, нужно совершенствовать личные знания, повышать свой кругозор. Поэтому все они занимаются самообразованием. В этом старается помочь им и райком комсомола, организуя различные лекции, семинары, высылая разработки нужной литературы по различным темам политических знаний.

Наша страна движется навстречу 50-летию юбилею Ленинского комсомола. Эта дата налагает на комсомольские организации еще большие задачи в деле воспитания молодежи. Юноши и девушки должны быть сознательными, убежденными и активными борцами за коммунизм, чему и призвана способствовать система политического просвещения молодежи.

Г. СМЕРНОВА,
второй секретарь РК ВЛКСМ.

К 50-летию Вооруженных сил СССР ФОТОДОКУМЕНТЫ ИЗ ИСТОРИИ



ПЕТРОГРАД. Один из первых отрядов Красной Армии.



Парад Всевобуча в Москве (1919 год).

Фотохроника ТАСС

итоги 1967 года и наме- чают новые рубежи

ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В селе Колодяжне Ковельского района гостеприимно распахнул двери Дом культуры.

Здесь зрительный зал на 400 мест, библиотека, радиоузел, много комнат для работы студий, различных кружков художественной самодеятельности.

На снимке: в воскресный день у нового Дома культуры. Фото Г. Сажнева. Фотохроника ТАСС

Многолюдно в клубе колхоза «Коммунар». Сюда собрались животноводы Евстроповской, Пижемской, Ломовской и Юленурской ферм.

Идет производственное совещание. Подводятся итоги 1967 года в животноводстве, освещается ход зимовки скота, обсуждаются социалистические обязательства животноводов на 1968 год. С докладом выступил зоотехник колхоза В. Н. Крючков. Он говорит о том, что план продажи молока и мяса государству в 1967 году выполнен досрочно. Высок показателем в работе добились животноводы Евстроповской фермы. Они получили в среднем от каждой коровы по 2098 литров молока. Всего на этой ферме от 56 коров получено 132 тонны молока. Это передовая ферма по надоям в колхозе.

Второе место по итогам со-

циалистического соревнования заняли доярки Юленурской фермы. Третье место присуждено животноводам Б-Ломовской фермы.

Отлично поработали в прошлом году доярки В. Г. Маковеева, Л. П. Шихова, Л. А. Евстропова. Можно сказать, что эти доярки — подлинный мастер своего дела.

Неплохих результатов в производстве продуктов животноводства добились в юбилейном году и работники свиноводческой фермы А. А. Пантелеева и Т. А. Соловьева. Они откормили около 600 свиней.

Результаты плодотворного труда животноводов налицо. Но впереди новые рубежи, целый ряд крупных проблем, от решения которых будет зависеть выполнение плана на 1968 года. Важнейшей задачей животноводов в 1968 го-

ду должна стать борьба за снижение себестоимости продукции. Еще дорого обходится колхозу производство продуктов животноводства. В-первых, потому, что скот сдается на приемные пункты в основном ниже средней упитанности. Во-вторых, откорм ведется слишком долго, по 10—11 месяцев. Выгоднее ставить животных на интенсивный откорм.

Идет зимовка скота. Задача теперь состоит в том, чтобы провести ее успешно. Тревожит то, что за последнее время на фермах начали скапливать солому неизмельченной. Нужно обратить на приготовление кормов серьезное внимание.

Необходимо организовать прогулку коров, широко использовать в рационе витаминные и белковые корма. Необходимо на всех фермах за-

паривать солому. Для этого выделить лучших механизаторов с тем, чтобы они следили за механизмами. Правление колхоза и партийная организация должны уделить особое внимание на создание надлежащих условий для работы животноводов. Животноводы колхоза «Коммунар» приняли социалистическое обязательство на 1968 год.

Доярки Евстроповской фермы обязались получить в среднем по 2200 литров молока от каждой коровы, Юленурской фермы — 2050 литров, Ломовской и Пижемской ферм — 1900 литров. Повышенные социалистические обязательства по сравнению с прошлым годом взяли на себя свиноводы и телятницы. На откорме свиней намечено добиться среднесуточных привесов по 400 граммов на каждую голову, а на откорме телят — по 600 граммов.

От каждой основной свиноматки намечено получить по 15 поросят, а от разовой — 7 поросят.

В. ВЛАДИМИРОВ.



СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства (в процентах к плану! кв.) на 1 февраля 1968 года.

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти.

«Организатор»	69	60	—	—
«Память Ленина»	46	—	—	—
«Колос»	44	118	—	—
Имени Ленина	40	33	—	—
«Прогресс»	38	—	—	—
«Путь Ленина»	32	71	66	—
«Пр-Жара»	31	—	—	—
«Кодочиги»	26	16	—	—
«Красная нива»	26	87	—	—
«Малюкамецкий»	21	132	33	18
«Коммунар»	20	54	—	—
«Ошминский»	20	148	—	25
Имени Кирова	20	55	—	—
«Путь к коммунизму»	17	75	—	—
Имени Свердлова	14	51	—	91
Имени Тимирязева	13	110	—	36
«Герой труда»	13	44	—	—
«Красное знамя»	11	—	—	—
«Заря»	9	—	—	—
«Гигант»	6	25	—	—
«Новый мир»	2	—	—	—
Итого по району	25	56	33	9

С неплохими результатами закончили первый месяц нового года работники Пижемского лесхоза. Они перевыполнили планы лесозаготовок и ширпотреба.

На вывозке леса хорошо потрудились бригады Г. Г. Черепанова и Н. С. Копосова. Первая выполнила январское задание на 130 процентов,

**ХОРОШО
ПОТРУДИЛИСЬ**

а вторая — на 127. В этом большая заслуга шоферов А. М. Клешина и В. Т. Воронцова.

С выполнением плана ширпотреба справились Шайгинское и Пижемское лесничества.

А. БОРИСОВА,
директор лесхоза.

ЮНОШАМ, ОКОНЧИВШИМ СРЕДНЮЮ

Юноша! Скоро ты окончишь среднюю школу. Перед тобой распахнутся двери всех учебных заведений. Любая твоя мечта при большом желании и старании может стать явью. И вот когда ты, образно говоря, стоишь на распутье, когда перед тобой столько профессий, мне хотелось бы напомнить об одной — о героической профессии офицера Советской Армии.

Офицеры — это костяк Советских Вооруженных Сил. Им принадлежит решающая роль во всей жизни и боевой деятельности войск. На них наш народ возложил заботу об укреплении армии и флота.

Следует подчеркнуть, что за последние годы вместе с оснащением армии и флота ракетно-ядерным оружием и другой первоклассной техникой, изменением характера и способов ведения боевых действий, усложнением задач обучения и воспитания войск еще выше поднялась роль офицерских кадров. К ним ныне предъявляются новые, более повышенные требования. Вот почему Коммунистическая партия и Советское правительство, укрепляя Вооруженные Силы, проявляет особую заботу о подготовке высококвалифицированных командных, политических и технических кадров.

Каждый советский человек должен твердо уяснить, что как бы ни была хорошо вооружена наша армия, какой бы техникой она не располагала — одного этого недостаточно. Можно иметь самое современное оружие, лучшую организацию войск, но если армия не будет располагать в достаточном количестве подготовленными, беспредельно преданными партии и народу воинскими кадрами, нельзя рассчитывать на успех.

Кто же принимается в военные училища? Юноши, достигшие 17 лет (возраст исчисляется по состоянию на 1 сентября года приема), обладающие высокими морально-политическими

и деловыми качествами, имеющие законченное среднее образование, годные к обучению в высших и средних военных учебных заведениях по состоянию здоровья и успешно выдержавшие конкурсные вступительные экзамены.

Кого готовят военные училища? Офицеров высокой квалификации различных специальностей. Все они дают хорошую профессию, применимую в гражданских условиях. Например, по окончании высших танковых командных

Куда пойти учиться

училищ курсанты получают квалификацию командира танкового взвода со средним военным и высшим общим образованием. Одновременно присваивается офицерское звание лейтенант и выдается общесоюзный диплом инженера-механика по эксплуатации и ремонту танков, тракторов и автомобилей. Очень почетная, а бы сказал, героическая это профессия, быть офицером-танкистом!

Высшие военно-морские училища готовят офицеров-инженеров корабельной службы или офицеров по радиоэлектронике с инженерным образованием для службы на кораблях и в частях ВМФ. Окончившим высшие военные авиационные училища выдается диплом о высшем образовании и присваивается квалификация летчика-инженера или штурмана-инженера. Высшие общевоинские командные училища готовят общевоинских командиров с высшим образованием.

Хотелось бы обратить внима-

ние на то, что общевоинской командир теперь совсем не похож на того, кого мы еще, не так давно называли пехотным. Располагая мощными огневыми и всевозможными транспортными средствами, мотострелковые подразделения способны во взаимодействии с подразделениями других родов войск и авиацией решить любые задачи, возникающие в современном бою. И роль общевоинского командира всесторонне образованного, волевого, физически закаленного — намного возросла. Он должен не только уметь командовать подразделением, но и правильно, грамотно распоряжаться подчиненными и преданными средствами. Без обширных военных знаний и навыков здесь не обойтись. Основу, фундамент таких знаний и даст своим выпускникам высшие общевоинские командные училища.

Военные училища связи, радиотехнические и военно-технические училища войск ПВО страны готовят офицеров, получающих диплом общесоюзного образца по специальности радиотехника с присвоенным воинского звания лейтенант.

Во время пребывания в училищах курсанты состоят на действительной военной службе и полностью обеспечиваются за счет государства общежитием, питанием, обмундированием, постельными принадлежностями, всеми необходимыми учебниками и пособиями, а также удовлетворяются денежным содержанием в зависимости от курса (года) обучения. Кроме того, курсантам ежегодно предоставляется отпуск на 30 суток с бесплатным проездом к месту жительства и обратно.

Подробности об условиях приема в училища можно получить в райвоенкомате.

Юноша! Если ты с детства неравнодушен к армии и военным, если донес эту привязанность до сегодняшнего дня, то внимательно следи за газетой «Красная звезда», которая начинает публиковать объявления о предстоящем приеме в военные училища. Нет ли твоего училища, того единственного, куда давно готовился, куда хотел поступить!

Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.

ВЕСТИ

с предприятий

Сверх плана

Неплохими результатами закончил 1967 год коллектив работников Тоншаевского пищекомбината. План по выпуску колбасных изделий здесь перевыполнен на 45,5 процента, план производства безалкогольных напитков выполнен на 125 процентов. Населению продано 32,3 тонны расфасованных грибов и 13,3 тонны меда.

Большая заслуга в этом Т. К. Сморгаловой, Н. В. Поплаушина, В. А. Бочкарева.

В этом году пищекомбинат планирует выработать продукции на 302,5 тысячи рублей.

Т. АЛИЕВА.

Первый успех

18 тысяч рублей — таков был январский план по выпуску валовой продукции Тоншаевского маслозавода. И коллектив предприятия справился с этим заданием, перевыполнив его на 3 тысячи рублей. Увеличилась отгрузка цельного молока, выработка сметаны, творога, сливочного масла.

Успехи предприятия во всем зависят от работы коллектива. Отлично трудятся мастер завода Н. Перевалова, рабочая В. Окунева, шофера А. Ложкин и Н. Лаптев и механик завода А. Шабдинов.

З. МАЛАФЕЕВСКАЯ,
зав. производством

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПОЗАБОТИМСЯ О ЛЮДЯХ

Это признано: собака — друг человека. Но, послушайте...

В прошлую пятницу к аптеке села Тоншаево подошла старушка. Остановившись, чтобы отдышаться, она попала в окружение собачьей стаи. Сбитая с ног сворой собак, старая женщина оказалась в сугробе. Нам пришлось, вооружившись палками, отбивать человека от псов.

Посчитали мы — 12 собак! Нелегко придется кому угодно, если попадешь в такое окружение...

Своры собак носятся по улицам села. Люди в одиночку стали бояться ходить. Пора, давно пора уничтожить всех беспризорных собак. Если о спокойствии людей не заботятся хозяева животных, то эту заботу должны проявить соответствующие организации.

В. ГОРЯЧЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ № 53 Тираж 3516

103 процента

Отлично справился с январским планом коллектив мебельного цеха Нижемского леспромхоза. На 15700 рублей выдал он продукции или выполнил план на 103 процента.

В январе цех выпускал стол-шкафы, табуретки кухонные и другую мебель.

Начальник цеха Михаил Федорович Топоров может гордиться своими столырами: достойно начали они 1968 год.

В. ХОБИНА.

Сборная команда СССР по хоккею с шайбой. Она примет участие в X зимних Олимпийских играх в Гренобле (Франция), которые будут проходить с 6 по 18 февраля 1968 года.

Фото В. Шандринна.

Фотохроника ТАСС



ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

НАУЧИТЕСЬ ЗАЩИЩАТЬСЯ ОТ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ!

СРЕДСТВ И СПОСОБОВ ЗАЩИТЫ МНОГО

(Продолжение. Начало в № 14).

НАДЕЖНЫМИ КОЛЛЕКТИВНЫМИ СРЕДСТВАМИ ЗАЩИТЫ ЯВЛЯЮТСЯ УБЕЖИЩА И УКРЫТИЯ.

Убежища могут быть специально построенными, а также оборудованными в подвалах жилых домов, общественных, административных и производственных зданий.

Современные убежища надежны, потому что заглублены в землю, а стены и перекрытия сделаны из особо прочных материалов. В них имеется два входа и аварийный выход. Чтобы зараженный воздух не проник внутрь убежища, оно герметизируется. Подача же свежего воздуха производится через фильтро-вентиляционную систему.

На случай длительного пребывания людей в убежище создается запас продовольствия, питьевой воды и предметов первой необходимости, оборудуются освещение, отопление, водопровод, канализация; устанавливаются скамьи и нары.

Вы должны знать, где расположены ближайшие убежища по месту вашего жительства и работы!

Укрытия способны защищать Вас от светового излучения, обломков разрушающихся зданий, уменьшить воздействие ударной волны, проникающей радиации и радиоактивных излучений. Простейшее укрытие можно быстро построить самим. Вначале вырвите траншею. Уже она защитит Вас.

При наличии времени укрепите стены траншеи досками и распорками; покройте ее бревнами или жердями, насыпьте на них слой земли толщиной до одного метра и выложите его дерном. Навесьте на входы прочные двери или щиты.

В сельской местности укрытия могут быть изготовлены из кольцевых фашин. Под укрытия можно также приспособить: наземные помещения, подвалы, подполье, силосные ямы.

Для очистки воздуха в таких укрытиях можно использовать упрощенные фильтры-поглотители с подручными средствами воздухоподачи.

НИКОГДА И НИГДЕ НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ОБ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ СРЕДСТВАХ ЗАЩИТЫ.

Наиболее универсальным из них является противогаз. Он надежно защищает органы дыхания, глаза и лицо. Только тщательно подберите его по размеру и хорошо подгоните. Этому Вы должны научиться уже сейчас.

Противогаз, конечно, надежен! А вдруг его нет?

Тогда используйте противопыльный респиратор Р-2 промышлен-

ленного изготовления. Он представляет собой полумаску, которая очищает вдыхаемый воздух от радиоактивных осадков и в определенной степени — от бактериальных средств.

Если же и респиратора нет, изготовьте для себя противопыльную тканевую маску. Пользоваться маской можно неоднократно, но только после выхода из района, зараженного радиоактивными веществами, ее нужно вытрясти и прополоскать в горячей воде.

А еще проще изготовить ватно-марлевую повязку. Для этого возьмите кусок марли длиной 100 см и шириной 50 см. На середину марли положите слой ваты толщиной 1—2 см, длиной 30 см и шириной 20 см, свободные края по длине марли загните с обеих сторон на слой ваты, а концы разрежьте примерно на 30—35 см.

При пользовании повязкой наложите ее так, чтобы она хорошо закрывала рот и нос. Нижние концы завяжите на темени, а верхние на затылке. В крайнем

случае используйте более простое средство — повязку из ткани, сложенную в несколько слоев, или полотенце, шарф, платок и другие подручные вещи.

От радиоактивной пыли и бактериальных средств на некоторое время Вас защитит и обычная одежда: пальто, накидка, плащ, костюм, комбинезон, ватная куртка и брюки.

Защитные свойства такой одежды можно усилить, если из плотной ткани изготовить нагрудный клапан, клинья для разрезов брюк и рукавов.

Для защиты головы и шеи нужно изготовить тканевые капюшоны.

Такая одежда может защитить Вас на некоторое время и от отравляющих веществ, но для этого ее нужно пропитать специальным раствором — мыльно-масляной эмульсией. Его нетрудно приготовить самому.

Возьмите 2 л воды и нагрейте до 60—70 градусов. Затем растворите в ней 250—300 г измельченного хозяйственного мыла.

добавьте 0,5 л минерального или растительного масла и вновь подогрейте. Такого количества раствора вполне достаточно для обработки одного комплекта одежды. При обработке одежду сначала замочите в растворе, а затем выжмите и просушите на открытом воздухе.

Подготовленная таким образом одежда защитит Вас при выходе из района химического заражения. Не допускайте только, чтобы под одежду попадал зараженный воздух. Для этого рубашку или куртку заправьте в брюки, или туго подпоящите ее, завяжите тесемками рукава у кистей рук, а брюки — у щиколоток, поднимите воротник и тщательно обвяжите шею шарфом, наденьте противогаз, резиновые, кожаные или тканевые (пропитанные) перчатки. На ноги лучше всего надеть резиновую обувь или обычную, но с галошами.

Приобрести или изготовить индивидуальные средства защиты — это еще не все! Нужно обязательно научиться пользоваться ими!

становлении и укреплении Советского государства под руководством В. И. Ленина. Это заключительная книга пятитомника, рассказывающая о друзьях со-

ги, автор пишет: «Предпочтение было отдано тем исследованиям последних десятилетий, которые меня поразили...»
И. ЛЕВШИНА. «Нонна Мордюкова».



ратниках и современниках В. И. Ленина.

А. С. НЕВОЛИН. «Аврорцы». В книге рассказывается об участии моряков-балтийцев в борьбе за победу Великого Октября и защиту завоеваний трудящихся.

И. И. АКМУШКИН. «Занимательная биология».

Характеризуя содержание кни-

П. ПОГОЖЕВА. «Михаил Ромм».

Рассказывая о творческом пути Н. Мордюковой и М. Ромма, авторы этих книг размышляют также о смысле и значении труда актера, об актерской судьбе.

Вот еще ряд новых книг, поступивших в библиотеку:

Л. П. КОНДАКОВА. «Закаливание ребенка».

К. ЛАНЦОШ. «Альберт Эйнштейн и строение космоса».

В. МЕНЬШИКОВ. «Тайна Чертова озера».

А. А. ШАПИРО, А. КИСЕЛЕВ. «Основы агрономии».

С. СМЕРНОВА,
зав. абонементом.

Редактор
Б. В. БЕЗРУКОВ.

ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

Лесная малина

Она растет не в чистом поле.
Какой за нею уж уход.
Никто ее там не прополет,
Никто нарочно не польет.
Лишь туча, словно из ушата.
Плещет в рогатый бурелом.
И вот она, попив, тогда-то
Ростками рвется напролом.
У пней, коряг, через валежник

До солнца хочет дорасти,
Не терпит неги осторожной
Сама желает расцвести.
Набравшись солнечного света,
Зарею вызреет в кустах.
В конце коротенького лета,
Чтоб людям высластить уста.
Ю. СТАРКОВ.